

**В Диссертационный совет Д 900.006.11
по защите докторских и кандидатских
диссертаций при ФГАОУ ВО
«Крымский федеральный университет
имени В.И. Вернадского»**

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Романенко Анастасии Юрьевны на тему:
«Фактор реформ в развитии экономических систем мезоуровня в
условиях цифровых трансформаций», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.01 – Экономическая теория**

Диссертация Романенко А.Ю. посвящена актуальной теме как с теоретической, так и прикладной точек зрения. В последние годы вопросы реформ рассматриваются чаще всего в историческом контексте, назревшие проблемы современного реформирования в стране, вызванные изменениями цифровой трансформации, исследуются крайне редко. В этом смысле, решение заниматься актуальной темой полностью поддерживается и знакомство с проделанной работой вызывает научный интерес.

В работе представлен обстоятельный обзор литературы по теме диссертации: публикации по проблемам развития экономических систем, концептуальным основам анализа экономических систем мезоуровня, исследованиям направлений развития мезоэкономики, научные труды развития теории реформ во взаимосвязи с неоклассической институциональной теорией, исследования в области институциональных структур и институтов.

Научная новизна полученных результатов состоит в дальнейшем развитии положения теории экономических систем в части выделения составляющих развития экономических систем мезоуровня в условиях цифровых трансформаций, предложена типология реформ в зависимости от проявления сущностных характеристик влияния реформ на экономические системы. Автор обращает внимание на концепции экономических реформ на мезоуровне в условиях цифровых трансформаций и разработала научно-методический подход к оценке с обоснованием необходимости совершенствования институциональной инфраструктуры, создания условий для развития цифровизации.

Несомненным преимуществом диссертации является разработанный теоретический подход к обеспечению интегративности концепций реформ развития экономических систем на мезоуровне, позволяющий определить взаимосогласованные направления функционирования институтов.

Вместе с тем, известно, что в международных рейтингах развития цифровой экономики Россия занимает не лидерские позиции, в этой связи хотелось бы видеть в автореферате отражение зарубежного опыта успешного формирования цифровой экономики.

Отмеченный недостаток не влияет на содержательную часть диссертации и ее научную значимость.

На основании автореферата можно сделать вывод о том, что диссертация соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Романенко А.Ю., заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01. – Экономическая теория.

Доктор экономических наук
(специальность 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством»),
профессор, зав.кафедрой мировой и региональной экономики,
экономической теории ФГБОУ ВО «Пермский государственный
национальный исследовательский университет»

Миролубова Татьяна Васильевна

«02» июня 2020 г.

Подпись Миролубовой Т.В. заверяю:

Ученой секретари Я.И.И.У.

Адрес: индекс 614990, г. Пермь, ул. Букирева, 15

Рабочий телефон: +7 (342) 239-62-65

Электронная почта: mirolubov@list.ru

